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Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk.

A szabad sajtó
megfojtása,

Makó, szept. 3.
A mungókormányt dicsérni sza­

bad, sőt dicsérni kell és dicsérni 
jó. Mert ezé itt minden hatalom, 
a mi csak földön, föld alatt és 
főid felett elképzelhető. Övé a viz, 
a föld, a levegő. Övé a kenyér, a 
bor, a pénz, a vagyon, a kincs és 
övé itt a rendőr, a csendőr, a 
puska, a szurony és az ágyú. A 
kormány jutalmaz, segít s éltet, 
ha kedve tartja s a kormány el­
nyom, ront, pusztít, megöl, gyil­
kol, hogy ha úgy akarja.

A mungókormányt csak di­
csérni jó, mert a ki dicséri, annak 
nemcsak, hogy rendelkezésére 
szabad a levegő s mozoghat, lé- 
lekzhet, élhet és bo'dogulhat, ha­
nem azt emeli, boldogítja s hatal­
mába is fel emeli, de a ki nem 
dicséri avagy épen igazságosan 
bírálja s elitéli gazabbnálgazabb 
tetteit, annak a lába alól ez a 
kormány elveszi a földet, tüdője 
elől elvonja a levegőt, elsülyeszti, 
hogy ne legyen többé egyetlen 
élőlény s egyetlen hang se, mely 
ne e kormány hatalmát s dicsősé­
gét zengené.

Dicsérjük-é hát a mungókor­
mányt mert ha dicsérnők, akkor 
éltetnének, segítenének, boldogí­
tanának ; adnának nekünk kenye­
ret, pénzt, hivatalt, vagyont, kin­
cset, kitüntetést és reszt is az ő 
rettentő nagy hatalmukból. Avagy 
elitéljük-é bitang gazságait, mert 
ha kifogásoljuk, gáncsoljuk és el­
ítéljük, holnapra már elszedik tő­
lünk kenyerünket, verejtéken szer­
zett filléreinkre törnek, kirúgják 
alólunk a földet, belénk fojtják a 
szót s elszívják elölünk az éltető 
levegőt úgy hogy elpusztulunk, 
elveszünk, az üldöztetésben.

Dicsérjük-é hát avagy kárhoz­
tató Ítéletet mondjunk ? . . .

A gyávák, a hitvány lelküek, az 
állati ösztönnel telitett emberi 
alakok ám álljanak még most is 
a mungókormány mellé! Ám di­
csérjék, dicsőítsék isteni és emberi 
legszentebb javaink ellen törő 
őrületes gonoszságait, mi a kik 
emberileg, emberi emberséggel, 
becsületes lélekkel érzünk és gon­

dolkozunk, kárhoztatjuk, elítéljük 
ezt a mungó kormányt, gaznak, 
gonosznak, becstelennek mondjuk 
tetteit, amiket végez.

Eddigi ntja is ennek a pusztító 
hadnak kárhozatos, gyalázatos, 
emberieden vök. De úgy látszik, 
gonoszságának ezutánra sem akar 
határt szabni. Ki akar pusztítani 
erről a földről minden jót, minden 
tisztességet, önérzetet és becsüle­
tei, hogy mindennek a helyébe 

- egyedüli úrrá, zsarnokká tegye 
itt a saját becstelenségét és go­
noszságát.

A független, szabad sajtóra fent 
most legjobban a fogát. Ezt tá­
madta meg most újra — már is­
mételten — s ezt akarja most 
már gyökerében megsebezni s 
kipusztiíani. A független, szabad 
magyar sajtó’, a mely önérzettel, 
becsülettel szolgálta eddig a köz­
érdeket és csakis a közérdeket s 
tanította, nevelte önérzetre, becsü­
letre és kultúrára az egész magyar 
népet. A mely a közérdek szol­
gálatában s a magyar népet meg­
szabadító nagy munkájában sohse 
hunyt szemet a hatalom eazságai 
előtt és mindig már csirájában 
visszaverte a nép milliói ellen in­
tézett támadásokat s pusztító had­
járatokat.

Ez a sajtó és ezért a munkájá­
ért vörösposztó most a nekivaduií 
mungókormány előtt. Ezért akarja 
ennek most egy csapásra nyakát 
szegni úgy, hogy többé fel se 
támadhasson. Hogy szabadon, 
minden ellenőrzés, bírálat és kifo­
gás nélkül garázdálkodhasson to­
vább — leggyalázatosabb végcél­
jáig, a magyar nemzet teljes le­
töréséig és kifosztásáig, mert hi­
szen ez a végcéljuk ez a 
mungókormány.

A sajtó elleni kormány rendele­
tet közöltük tegnap. Ellene van 
az élő törvényünknek, melyet 48- 
ban a jók legjobbjai adtak meg 
ennek a nemzetnek, ellene van 

I ez a rendelet a jognak, liszteség­
nek, a becsületnek. Ellene van ez 
tovább fejlődésünknek, ellene van 
a nép további művelődésének, 
felvilágosodásának, minden er­
kölcsi és anyagi érdekének : el­
lene tör ez a rendelet az egész — 
magyar népnek.

Mert azt akarja a kormány,

hogy a nép maradjon ezutánra is 
vak, siket, érzéketlen, nogy ne 

j lásson, ne halljon, ne érezzen
semmit sem abból a rengeteg
gazságból, a mit eddig ellene, 
mindig csak ellene elkövetlek s

I ezután akarnak elkövetni. A függet- 
; len szabadsajtó — melynek létezé- 
! sét most már e rendeletével lehe- 
I tétlenné teszi ez a kormány — ez 

a sajtó volt eddig, mely a népet 
mindent láttóvá, hallóvá, érzővé 

I tette. A nép nélkül most már nem 
lehetne többé semmit se tenni, 

j mert újságjai állal - mindent 
meglát, mindent hall és mindent 
megtud.

Ha a sajtó ellen szól is a kor- 
I mány rendelet, a nép ellen tör az.

Mert ma már a népet csakis igy 
tudják elnyomni, érzéketlenné, 
vakká, sike’.té termi. A mungókor- 
mánynak meg csakis erre van 
szüksége.

De vájjon, mit szól ehhez éppen 
maga a magyar nép ?

Tűri-e az ellene indított ezt a 
pusztító aknamunkát vagy mielőtt 
még a gonosz munkának hatása 
lenne, maga a nép röpíti leve­
gőbe minden gonoszságával egye­
temben ezt a mungó-kormányt.

Kell, hogy a nép még idejeko­
rán észrevegye a kormánynak ezt 
a gonoszságát s leszámoljon 
vele.
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TÓnörököi
Hétfőn
A Csanádi próbaháboru.

Lázas előkészületek folynak az 
egész megyében, hogy azt a nagy­
szabású hadijátékot, mely várme­
gyénkben fog lefolyni minél fénye­
sebben sikerüljön. Nagy dolog a 
háború! de azért a nagy hadgya­
korlat se kis dolog. Krtonáék meg 
pláne olyan komolyan veszik ezt a 
háború játszást, mintha igazi há­
borúról lenne szó. Napról-napra 
mindinkább kibontakozik annak a 
fényes hadijátéknak képe, mely va­
lójában a jövő hét elején fog le­
játszódni Makó körül. Az érdeklő­
dés középpontja természetesen _a 
trónörökös, Ferenc Ferdinánd fő­
herceg, aki mint a hadgyakorlatok 
legfelsőbb vezetője, ezúttal először 
fogja a szó legszorosabb értelmé­
ben őfelségét helyettesíteni. Az elő­
készületekről s a trónörökös érke­
zéséről tudósításunk a követ-

A trónörökös hétfőn 
érkezik Makóra.

Ferenc Ferdinánd trónörökös má­
kéra utazására nézve megtörténték

már a végleges intézkedések, me­
lyek szerint a trónörökös szeptem­
ber 8-án este utazik el Bécsből, 
Budapesten és Szegeden keresztül 
Makóra, hogy részt vegyen a záró­
hadgyakorlatokon. A trónörökös 
vonata hétfőn, szeptember 9-én 6 
óra 30 perckor reggel érkezik Ma­
kóra, hol körülbelül 25 - 30 percet 
időzik s innen Mezőhegyesre uta­
zik.

Kik fogadják Makón 
a trónörököst ?

A trónörökös vonatának érkezé­
se előtt 8 perccel érkezik az a vo­
nat, mely a külföldi katonai atta­
sékat hozza a hadgyakorlatok szín­
helyére. Minden európai állam el­
küldi képviselőit a hadgyakorla­
tokra, de ittt lesznek a chinai, ja­
pán s az amerikai hadsereg kép­
viselői is. A külföldi attasék Makón 
kiszállanak s az állomáson gyüle­
keznek, hogy a trónörököst fogad­
ják. Csanádvármegye részéről 
egyes-egyedül Hervay István alis­
pán fogja fogadni a trónörököst.

■■ , t r 8 Van szerencsém a m. t. vásárlóközönséget értesíteni, miszerint 15 év óta fenálló
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Makóváros részéről még eddig sem­
mi intézkedés nem történt arra 
nézve, hogy a város képviseleté­
ben valaki üdvözölje a trónörö­
köst. ,Egy félóráig időzik a 

trónörökös Makón.
A makói fogadás a lehető leg­

egyszerűbb lesz. Hervay István al­
ispán nagyon rövid beszéddel fog­
ja üdvözölni a trónörököst. Hervay 
alispán üdvözlése után, a trónörö­
kös a makói állomás perronján, 
melyet e célra igen díszesen átala­
kítanak, rövid cerclet tart. tikkor 
mutatkoznak be a külföldi államok 
képviselői. A trónörökös a bemu­
tatkozások után újból vonatra száll 
a külföldi attasékkal együtt s miu­
tán Makón 25-30 percet időzött, 
elutazik Mezőhegyesre. A mezőhe- 
gyesi fogadtatás is nagyon egy­
szerű lesz. Itt Jankovich Lőrinc jó­
szágigazgató fogadja a trónörö­
köst,

A csanádi próbaháburu.
A Csanádi próbaháboru egyike a 

legérdekesebb hadgyakorlatoknak, 
amelyek valaha Magyarországon 
lejátszódtak. Tagadhatatlan, hogy 
ezúttal olyan korszerű újításokkal 
mánővereznek, amelyek pár év 
óta honosodtak meg a hadsereg­
ben. így a hadi léghajós és repülő 
gép-osztály is ezúttal először fog 
működni.

A katonai léghajók s repülőgé­
pek már megérkeztek Mezőhe­
gyesre, úgyszintén megérkeztek 
Mezőhegyesre a katonai léghajós- 
osztály tisztjei és legénysége is, ki­
ket a községházán helyeztek el.

A csapatok élelmezése.
Ezúttal fogják kipróbálni először 

egy óriási tömeg, körülbelül 100.000 
emernek élelmezését úgy, hogy a 
hadgyakorlatok területén levő la­
kosság segédkezését egyáltalában 
nem veszik igénybe. E célból már 
a főldmivelésügyi miniszter is in­
tézkedett, hogy a katonaság részé­
re levágandó marhákat irányított 
marhalevelek nélkül is, bármely a 
hadgyakorlatok területére eső köz­
ség vágóhidjain akadálytalanul le 
kell vágni. Szereztek továbbá mar- 
koíányos csapatokat is, melyek a 
gyakorlatozó katonaság után vo­
nulnak. Ezek a markotányos csa­
patok úgy vannak szervezve, hogy 
a kifáradt harcfiak ne legyenek ki­
téve a zsarolásnak s élelmiszer 
uzsorának,

A közbiztonság szervezése.
Nagyon természetes, hogy szük­

ség volt a megyebeli közbizton­
sági szervezetet is lényegesen meg­
erősíteni, mert ilyen alkalmakkor 
rengeteg gyanús egyén fordul meg 
a hadgyakorlatok területén. Csa- 
nádvármegye községeiben követ­
kezőkép erősítették meg a csend­
őrségi állományt. Makón 27, Mező­
hegyesen 22, Battonyán 21, Kever- 
mesen 10, Dombegyházan 10, Me- 
zőkovácsházán 10, Bánhegyesen 
10, Apátfalván 15, Földeákon 15, 
Pitvaroson 15, Királyhegyesen 10, 
Nagylakon 12, Csanádpalotán 15, 
és Sajtény községben 5 fővel sza­
porították a cseedőrség számát.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár. Szcpt. 4. Római kath. Mansuct 
üőr. kath. Auguszt. 21. Tádé aps. - 
Napkél 5 óra 16 perckor, nyugszik 6 óra 
44 perCKor.

Idójóslfts. A budapesti meteorológiai in­
tézetnek Makóra érkezett jelentése sze­
rint a kővetkező időjárás várható: Vál­
tozékony, szeles idő várható, hősülyedés- 
sel és elvétve csapadékkal. Sürgönyprog­
nózis : Változékony, szeles, hűvösebb 
Délihőmérséklet: 18.9 Celsius.

- Justh Gyula állapota. Tornyá­
tól jelentik: Justh Gyula állapotá­
ban tartós a javulás. Fájdalmai 
megszűntek, úgy hogy előrelátha­
tólag már szombaton ottliayyja az 
ágyat. Tornyára naponként sok 
sürgöny és levél érkezik, amelyek­
ben a beteg pártvezér állapotáról 
érdeklődnek politikai hi vei és ba­
rátai.

- Hervay István balesete. Csak­
nem végzetes baleset érte ma dél­
előtt Hervay Istvánt, Csanádvár- 
megye alispánját. A hadgyakorla­
tok alkalmából környékünkön idő­
ző lovassági tisztek Tótkomlós ha­
tárában lóversenyt rendeztek, hova 
Hervay István automobilon rándult 
ki. A lóverseny befejezése után az 
alispán ismét automobilon akart 
bejönni Makóra. Az automobilt ma­
ga az alispán vezette. Alig indult 
azonban el az alispán, mikor az 
automobil fékje elromlott, mit az 
alispán meg akart igazítani, miköz 
ben annak kereke két ujját össze­
roncsolta. Az alispán kezét Czakó 
Lajos dr. tartalékos katona orvos 
bekötözte, de jó idő fog eltelni, 
mig az alispán jobb kezét hasz­
nálni fogja tudni.

- Makóváros virilisei. Az a bi­
zottság, melyet Makóváros képvi­
selőtestülete a virilis képviselők 
névjegyzékének össze állítására 
Espersit János dr. ügyvéd városi 
képviselő elnöklete alatt kiküldött, 
ma délelőtt készült el munkálatát 
a polgármesterhez, ki azt a név­
jegyzék végleges megállapiása vé­
gett a képviselőtestület elé fogja 
terjeszteni.

— A fogyasztási adóhivatal kérel­
me. Nagy Antal fogyasztási adóhi­
vatali ügyvezető ma indítványt ter­
jesztett be a városhoz, melylyel 
azt célozza, hogy a fogyasztási 
adóhivatal mostani helyiségéből a 
püspök kasznár lakba helyezzék át 
és a droguéria tulajdonosának a 
mostani fogyasztási adóhivatal he­
lyisége adassák haszonbérbe, an­
nál inkább mert ez a fogyasztási 
adóhivatal helyiségéért évenként 
200 koronával többet hajlandó fi­
zetni. Az ügyvezető még indokul 
azt is felhozza, hogy a fogyasztási 
adóhivatal helyisége már szűk és 
a kasznárlakban célszerűbben he­
lyezhető az el.

- Korlátozzák az Acsev. forgal­
mát. A folyó évi szeptember hóban 
az Arad —szegedi vonalunk mentén 
tartandó záróhadgyakorlatokkal 
kapcsolatos nagyobb mérvű csa- 
patszállitások miatt bekövetkező 
rendkívüli forgalmi viszonyokra

való tekintettel és vasutüzleti kény­
szerítő okokból a kereskedelem­
ügyi m. kir. miniszter felhatalma­
zása alapján az Arad-szegedi vo­
nalon a teheráruk felvételét f. évi 
szept. hó 15-től bezárólag beszün­
tetik. Élő állatok, friss hús, friss 
gyümölcsök, tojás és friss főze­
lékre ez a korlátozás nem vonat­
kozik, ezek tehát a korlátozás tar­
tama alatt is felvétetnek. Ugyan­
csak a fentsorolt okokból öt napi 
napi kivételes póthatáridőt állapí­
tottak meg mindazokra a fehér­
árukra, melyek f. évi szeptember 
9-lóig bezárólag az Arad sze­
gedi és Mezőhegyes-kétegy házai 
vonalak állomásain feladatnak, 
avagy ezen vonalak állomásaira 
kiszolgáltatásra érkeznek ; úgyszin­
tén amelyek ezen vonalakat, vagy 
azok határállomásait átmenetben 
érintik.

- Uj postaügynökség a várme­
gyében. Beöthy László kereskede­
lemügyi miniszter elrendelte, hogy 
Csanádalberti községben posta­
ügynökség állíttassák fel. Az uj 
postaügynökség szeptember hó 
17-én kezdi meg működését.

- Sztrájkoló cséplömunkások Csa- 
nádmegyében. Csanádmegye terüle­
tén még mindig javában folynak a 
cséplési munkálatok. Meg kell ál­
lapítanunk, hogy ezen munkálatok 
ezidén igen sok kellemetlenséggel 
vannak egybekötve. Csaknem 
minden héten kapunk jelentéseket 
a megye minden részéből, hogy 
itt is, ott is sztrájkba léptek a 
munkások. A sztrájk oka csak­
nem mindenütt az, hogy a cséplő­
munkások a kedvezőtlenebbül si­
került termés folytán nem találják 
meg számításaikat. A gazdák vi­
szont elég bajnak tartják magukra 
nézve azt, hogy a termés vára­
kozásukon alul maradt s igy nem 
ilyen hajlandók béremelésre. Ma 
Csanádmegye négy helyéről is 
kaptunk jelentést arról, hogy ott 
a munkások sztrájkba léptek. A 
legnagyobb ilyen gazdasági mun­
kássztrájk Pargly Emil battonyai 
pusztáján esett meg, ahol 24 mun- 1 
kás lépett sztrájkba. Mind a 24 
munkást a csendőrök állították 
újból munkába. A többi munkás­
sztrájkok kisebb jelentőségűek 
voltak, de azért minden esetben 
csendőrsegitséget voltak kénytele­
nek a gazdák igénybe venni, 
hogy újból munkába állítsák mun­
kásaikat.

— Véres kaland a Dombegyházai or­
szágúton. Véres kalandja volt tegnap 
Takács József dombegyházai posta­
kocsisnak, ki a falu postájával tali­
gáján Battonya fölé igyekezett. Az 
országúton szembejött volo Bugyo­
rén György kovermosi lakos, ki 
megragadta lova kantárszárát s bole- 
boritóttá a postakocsit lovastul, em­
berestül együtt az utmenti árokba, 
majd pedig rávetette magát a 
postakocsisra s fojtogatni kezdte. 
Jó szerencse, hogy arra járók kisza­
badították a postakocsist veszedelmes 
helyzetéből. A támadó Bugyoránt 
az arra járók lefogták s bevitték a 
községházára, hol azt vallotta, hogy 
a postakocsis helyett kénytelen volt 
egy váltót kifizetni, molyét azonban 
a postakocsis nem akart neki meg­
téríteni. Azzal akart bosszút állatii 
rajta, hogy jól elveri, oz sikerült is

neki, mert a postakocsis a támadás 
következtében oly súlyos sérüléseket 
szenvedett, hogy hetekig fogja 
nyomni az ágyat. A merénylő ellen 
megindult az eljárás.

— Fejbevágták a fejszével. Majd­
nem emberhaiállal végződő vereke­
dés történt tegnap Mozőkovácsházán, 
ahol ltózsa Ferenc az ottani Sári 
féle gőzmalom gépésze berúgott 
állapotban összeveszett egyik mun­
kástársával Kdvarnoki Ferenccel. 
Veszekedés közben Rózsa Ferenc 
beszaladt a konyhába, előhozta fej­
széjét s azzal ellenfelét háromszor 
fejbovágta. A szerencsétlen embert 
menten elborította a vér s eszmélet­
lenül rogyott össze. A merénylő gé­
pész maga is megijedt szörnyű tet­
tétől s önként jelentkezett a csendőr- 
sógon, hol letartóztatták. A súlyosan 
sebesült munkást pedig lakására 
szállították, hol ápolás alá vették. 
Állapota súlyos ugyan, de nem élet- 
veszélyes.

Hűvös éjjelek. Az országos eső­
zések és szélviharok szokatlan mérv­
ben lehűtötték a levegőt. Az éjszakák 
különösen hűvösek, Augusztus hó 
utolsó hetében, a dinnye ós a korai 
szőlőérós idején, nem szokott ilyen 
hideg lenni. Az elmúlt éjszaka a vá­
rosban 12 C fokot mutatott a hőmérő. 
Október vége felé lehet ilyen hűvös, 
de augusztus végén abnormális az 
ilyen időjárás.

— Meghívó. A makói összes szer­
vezett ipari munkások 1912 szeptem­
ber 8-án (Kisasszony napján) a 
„ Korona" szálloda emeleti dísztermé­
ben Kolompár Béla zenekarának 
közreműködése mellett az alakítandó 
„ősszmunkás dalárda“ alapja javára 
aranyhal-halászat és amerikai árve­
réssel egybekötött zártkörű táncmu­
latságot rendeznek. Belépődíj szemé­
lyenként 1 korona 40 fillér. Család­
jegy 3 korona 20 fillér.

A havasok réme
Csanádmegye felé 

vette útját.

Az olvasóközönség, még bizo­
nyára visszaemlékezik Budár Ger­
gőre, a fogarasi haramiára, ki bá­
rom hosszú éven keresztül réme 
volt az erdélyi vármegyéknek.

Az elvetemült ember bandát szer­
vezett s azzal lepte meg a békés 
falvak lakóit, kiket kifosztott _ va­
gyonukból. Jaj volt annak, aki el­
lenszegülni mert a kegyetlen hara­
miának. Halálfia volt, legyen 
az akár ifjú, akár öreg, asszony 
vagy gyermek.

A megfélemlített lakosság pana­
szára végre a belügyminiszter va­
lóságos csendőrhadjáratot intézett 
a vérszomjas haramia és bandája 
ellen. Hónapokon keresztül üldöz­
ték a csendőrök Budár Gergőt és 
bandáját. Az üldözés nagy nehéz­
ségekbe ütközött, mert a végtelen 
erdők kitűnő búvóhelyet szolgál­
tattak a rablóknak.

Végre egy hunyadmegyei renge­
tegben szembe kerültek a csend-

Waggonos 1 nQ7t hiiklifali naP°nként érkeznek, jutányos árakon kaphatók, 
I. uotu uimixiaix valamint kocsik is jutányos dijak mellett bo­
csáttatnak rendelkezésre. — Értekezhetni lehet:

Grünstein Márk, főtéri irodájában.
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őrök a haramiával és csapatával. 
Mindkét részről heves tüzelés in­
dult meg. Ropogtak a fegyverek. 
Végre is a csendőrök lettek a 
győztesek s Budár Gergő holtan 
maradt több társával együtt a csa­
tatéren.

Csak egy haramiának sikerült 
elmenekülnie a csendőrök elől. Ez 
a rabló Morareszku Juon, a leg­
kegyetlenebb haramiák egyike, 
kiket valaha a föld hátán hordott,

A vérszomjas Juon fegyverével 
együtt elmenekült s három napi 
étien szomjon való bolyongás után 
elérkezett Algyógyra. Sötét este 
volt már, mikor bemerészkedett a 
faluba, hol a főutcán találkozott a 
község bírójával, ki igazolásra szó­
lította fel. A kegyetlen haramia a 
biró szavára azzal felelt, hogy le­
kapta válláról fegyverét s azzal 
háromszor egymásután rálött a bí­
róra, ki holtan rogyott össze.

A lövések zajára a falubeliek ki­
rohantak az utcára, de a rettent- 
hetlen rabló még egy pár lövést 
tett az elősiető emberekre, kik nem 
merték üldözőbe venni. Sikerült is 
neki elmenekülnie a falubői.

A Maros felé vette most már 
útját a rablógyilkos. Amint elérte 
a Marost, elszabaditotta egy oláh 
tutajos tutaját s megindult lefelé a 
Maroson.

A csendőrség, amint megne- 
szelte a dolgot, azonnal távirati 
megkeresést intézett az összes Ma­
rosmenti csendőrörsökhöz a rabló- 
gyilkos kézrekeritése végett. A táv­
irati értesítés megérkezett Makóra, 
Apátfalvára, Magyarcsanádra Nagy­
lakra és Sajtény községbe is, ahol 
azonnal intézkedtek, hogy megerő­
sített csendörörsök cirkáljanak a 
Maros partján a rablógyilkos kézre­
keritése végett.

Az elvetemült rabló ha Csanád- 
megyébe eljut, a Csanádi derék 
csendőrök gondoskodni fognak 
arról, hogy ártalmatlanná tegyék.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor.
Szerdán itt először uj díszletekkel 

„A gólya“. A Vígszínház legújabb 
nagysikerű bohózata.

Csütörtökön másodszor ! „A gólya.“
Pénteken az énekes személyzet 

bemutatkozása a 85-ik gyalogezred 
zenekarának közreműködésével — 
teljesen uj díszletekkel és jelmezek­
kel ! „Leányvásár“ nagy operett.

A kis cukros.
Gavault szellemes vigjátékát igen 

pompás előadásban élveztük ma 
este. Bár a darab a mull szezon­
ban is színre került, mégis nagy­
számú közönség nézte végig a ki­
tűnő előadást. A szereplők közül 
első sorban Sinkó Gizellát kell di­
csérettel megemlítenünk, ki ma es­
te is kitűnő játékával igen szép si­
kert aratott. Verő Janka diskrét 
játéka is tetszett a közönségnek. 
A férfiak közül Nádasy színigaz­
gató ma este igen kitűnő volt. Re­
mete Géza jóizü alakításán kitü­
nően mulatott a közönség. Igen jó 
volt Derenghy István. Nagy Dezső

¥ •\ V' • v,.tmk ’ m
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e kiváló művész ma este is, mint 
mindig, igen jó volt. Az egész elő­
adás általában véve kitűnő volt s 
ha ilyenek lesznek a többi előadá­
sok is, úgy ez a szezon egyike 
lesz a legsikerültebbeknek Makón.

* „A Gólya“ bemutatója. Ma korül 
bemutatóra a vígszínház legnagyobb 
sikerű slágerjo, amellyel az idői sai- 
sont is megnyitotta. „A Gólya“ amely 
úgy a külföldi, mint Magyarország 
összes színpadjain nagy sikert ara­
tott. A darab egyike a legszelleme­
sebb angol bohózatoknak a milyen 
már régóta nőm voit. Ezzel magya­
rázható meg az, hogy a vígszínház 
idei saisonját is ezzel a kiváló bohó­
zattal nyitotta meg. A darabban ki­
tűnő szerepekhez jutottak: Verő 
Janka, Sinkó Gizi és Nádasy József. 
A darabot Nádasy igazgató rendezi 
és közönségünk ismét gyönyörködhe­
tik a fényes, részletekben és kiállí­
tásban, melyeket Nádasy igazgató 
újonnan készíttetett.

* Leányvásár. Pénteken kerül színre 
Jakobi és Martos nagysikerű operet­
té jo a „Leányvásár“, amely dacára, 
hogy Thury igazgató a tavaszi sai- 
sonban már előadta, valóságos bemu­
tató számba megy, mert Nádasy igaz­
gató oly fényes kiállításban és első­
rendű előadásban hozza színre a 
„Leányvásár1-1, hogy a makói kö­
zönség rá som fog ismerni a darabra. 
Peterdy Etuson kívül ebben az ope­
rettében mutatkozik be a társulat 
másik Soubrette primadonnája Molnár 
Janka, akit Nádasy igazgató a buda­
pesti „Népoperából“ szerződtetett. — 
Ezenkívül bemutatkoznak a „Bego- 
vits“ testvérek, akik gyermeklétük 
mellett is valóságos táncművészek s 
ami az érdeklődést még inkább fo­
kozza azon körülmény, hogy a „Le­
ány vásár“ pénteki bemutatóján kezdi 
meg működését a szabadkai Sti-ik 
gyalogezred zenekara, melyet Nádastv 
igazgató nagy áldozatok árán szer­
ződtetett a makói színi évadra.

Ili, évfolyam 3.

Regény.

tani, azt véltem kiolvasni belőle, 
hogy már kevésbbé szeret.

— Én ? — tiltakozott Simonne ; 
ön igazságtalan ! ... Ha olvasni 
a szivemben, tudná, hogy legke­
gyetlenebb gyötrelmem a félelem, 
hogy önt elveszthetem.

Hangok zaja az előcsarnokban 
szakította őket félbe ; az albertvillei 
kocsi a kapu előtt állott meg és 
Divore a Trangy málhájának lera­
kásánál foglalatoskodott.

Pár pillanat múlva az após és a 
vő a szalonba léptek.

Toron egykori tulajdonosa meg­
öregedett, egész arca megráncoso­
dott, egészen kopasz volt és a 
szakála megfehéredett, de nem 
látszott rajta, hogy öregségére 
lobbá lett volna.

Gonosz fény csillogott acélszür­
ke szemeiben és egy keserű redő 
rovátkolódott be szomorú szája 
szögletén.

Rövidesen magához ölelte * leá­
nyát, ki előlépett, hogy megcsó­
kolja, aztán a lámpa fényénél, me­
lyet éppen behoztak, észrevette 
Serraval Jeant, felismerte őt és 
mozgékony arca époly elégedet­
lenséget, mint meglepetést fejezett 
ki.

- Édes após, mondotta Divoire 
jónak Ítélvén rögtön megtörni a 
jeget, bemutatom önnek egyik jó 
barátomat, Serraval ügyvéd urat, 
kinek hírneve bizonyosan elhatott 
önhöz is.

Folyt, köv)

A „Makói Független Újság4 
előfizetési ára vidékre :

Egész évre
Félévre
Negyedévre

14 Kor.
7 Kor.

. 3 K. 50 fill.

Eladó föld.
A nagylaki határban, az állomás
kSözöttvár0S 17 nagy lánc föld
szabadkézből eladó, vagy esetleg 
hagyma alá, vagy tavaszi alá ki­
adó. Értekezhetni lehet Makón, 
Tulipán-u. 22. sz. a. Bandula Já- 
740 nosnéval.

eredeti KŐBÁNYAI 
gyári töltésű jó és

tiszta sört óhajt inni, for­
duljon Iritz Sámuel céghez

A csanádpalotai határban, de a 
magyarcsanádi vasúti őrház mel­
lett Q pc f&| katasztrális hold 
levő ** ■ vl szántóföld, eset­
leg hagyma alá is, haszonbérbe 

kiadó. Értekezhetni lehet:
Dr. Kiss Pál, makói ügyvéddel.

épiró -*» 2 szobás
délutáni foglalkozást keres. ^

Cim a kiadóban

Szerelem a sírig
vagy (148)

Kél fiitól síi! sióin» «in.
MÁSODIK RÉSZ.

VI.
- Nem barátom . . . de ön nagy 

zavar pillanatában lep meg ; nem 
pusztán bizonytalan előérzetek tar­
tanak izgatottságban, hanem úgy­
szólván a bizonysság, hogy valami 
kellemetlen esemény fenyeget . . . 
Gondolja meg csak, apám tüstént 
itt lesz és ha önt itt találja, mit 
fog gondolni ? Mit fog tenni ?

- Több mint tizenkét esztendeje 
nem látott és igy bizonyára már 
el is felejtett ; de különben is itt 
nem nála, hanem Divore urnái 
vagyok.

- Igen, felelte Simonne keserű­
en, az én férjemnél, a kinek hazud­
tunk mindketten !

Vigyázzon, apámnak nagyon éles 
szemei vannak és ha észreveszi 
barátságunkat, haragja feléled . . . 
Oh, Miért is nem akart ön reám 
hallgatni.

- Mert szeretem magát és 
mert amint az utolsó levelét kap-

Fold és ház eladás.
2584. számú uj utcai és 2676. 
számú kigyó-utcai házam, a 
rákosi-utfélen levő egy járan- 
dóm, a kákás alatt levő egy 
járandóm, a belső nyomáson, 
akeskeny-hegynek innenső vé­
génél levő egy járandóm örök 

áron eladó.
Bökönyi István 2584. sz.

lakást keresek azonnalra, esetleg 
október elsejére. Bővebbet Paskesz 
Testvérek könyv- és papirkereske- 
désében, (Főtér) Makói Takarék- 
730 pénztár épület.

Hereföld
két évre, hagymának kiadó. Több­
féle idejű hízónak való fias koca 

I eladó, értekezhetni lehet Ratkai Fe­
rencnél, 66. Járandó szám alatt a 

; 733 belső nyomáson.

Földeladás.
Dálon, Batik Menyhért és Kusz 
József szomszédságában, egy 
tagban levő három fertály ugar­

földem örökáron eladó.
Joó János Batthyány-utca 2361 sz.

Plarln fnlrlpk A Soványban, az EAdllU lUÍUcft. uj munkásházak
közelében levő 600 négyszögöl területű 
földem, továbbá a Bánomban levő 1100 
és 2200 négyszögöl területű földjeim akár 
egészben, akár parcellákban örökáron, sza­
badkézből eladók. 1/nncíc l/órnlv. 
Értekezhetni lehet IVUUold lYdl Ülj 
nál, Kálvária-utca 5. ujszám alatt. — 
Ugyanott egy jókarban levő faráfu ver- 
658 seny kerékpár is eladó.

Legjobb asztali borok
és mindennemű különleges 

borok kis és nagy mértékben

Iritz Sámuel özv. k%rJL

Eladó ház üzlethelyiséggel és 
gahnna magtárral,

valamint egy 38 holdas belső ta­
nya, mely konyhakertészetnek és 
tejgazdaságnak igen alkalmas. Tu­
lajdonos Alber József Temesvár, 
710 Erzsébetváros, Király-tér.

FPTFSITFM a tisztelt KERESKEDŐ, VENDÉGLŐS és ITALMÉRŐ urakat, hogy 
CIv 1 Col 1 ClVl mindenféle minőségű, közönséges és finom tiszta szesz-

rumok és tea-rumok Ut liquörökmentes pálin­
kák, valamint

legelőnyösebb be­
szerzési forrása

Iritz Sámuel özv. 
cégnél M A K Ú.
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Iritz Sámuel özv. cég

ITAL ÁRJEGYZÉKE
különleges TELJESEN TISZTA 

szeszmentes pálinkákról:
Valódi kék szilva literenkint 2.— K. 
Valódi törköly ,, 2.40 ,,

„ 5 éves kajszin barack 8.— .
* 8 „ „ „ 4.- „
„ 10 „ . , 5-- -
„ 5 „ borpálinka 3.— „
Ä valódiságért a cég felelősséget

vállal.

Teljes jótállás 
minden drbért 

OLLA-gummil^ 
>tObb mint 2i 0( j 
orvos mint pótoi j 
batlant javasol
Keplmló: Breuer 
ZotSn. Sándor 

ZstfluiODd, Em ­
ber József

: nögncraTlanqszerkirjiy Sutipat.

I c=®zzi I |cz®i33 I |agcrn

Meglepő újdonság!
Facimbalom (Xilophon.)

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A facimbalom 15 különböző nagyság­
ban összehangolt fadarabból áll és a mel­
lékelt verőkkel (úgy mint a cimbalom) lesz 
játszva. Ára verőkkel, tokkal, mesés aján­

dékkal csak 6 korona
Wágner a „Hangszer-Király"

országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, Budapest, József- 
körut 15. Fényképes árjegyzék ingyen. Óvás: Figyeljen a pontos címre.

•Ez a „MUKI“ miivész.
© Szájharmonika dobbal.
© Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A da- 
@ lókat a művész harmonikán játszik, a valódi bőrrel ... ^
@ ellátott dob pedig kíséretül szolgál. Ára tokkal és jyiizj 
© egy mesés ajándékkal együtt csak 4 korona XI

•o Wágner a „Hangszer-Király“
© országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, J/ v-J 
gfo Budapest, József-körut 15. Fényképes árlegyzék in-

pontos címre és a házszámra.

iEF MOTOROKI
benzin és lokomobilok

I gyen.
©#©

Legolcsóbb, legszebb, leg­
tartósabb

iskolatáskák
Klein Mórnál, a Korona- 

bazárban kaphatók.

Óvás: Figyeljünk jól a

©Mi

SSÄii«gápsí

Gyors szállítás. Kedvező fizetési | 
feltételek. Messzemenő jótállás.

Dmä Ilonái' imvlárs.
I Németország legrégibb, lógna-1 

gyobb motorgyára.
147 VEZÉRKÉPVISELŐ:

I GeSIért Ignác és Társa
j Budapest, U„ Koháry-utca á.sz.

(Álkotmány-utca sarok.)

Újdonság Tündérharangok!
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. 
Kovácsolt vasállványon 15 összehangolt eziist- 
fémcsengövel van ellátva. Erős, szép kivitelben, 
verőkkel, tokkal, mesés ajándékkal együtt csak

’^ona" Wagner a Hangszer-Király
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruhá- 

/ zab an, Bimapest, Jozsef-korut lo. szám alatt. 
Óvás: Figyeljünk jól a pontos címre és házszámra.

Műtrágya.
Az őszi idényre már berendezked-

mütrgyafélével
Megrendeléseket lehet eszközöl­
hetni - eredeti gyári áron - va­
sárnaponként, Vásárhelyi-utca 15. 
sz. a. Egy hónapon belőii meg­
rendelőimnek még 20 fillérrel ol­
csóbb árat számíthatok. — A gaz­
daközönség b. pártfogását kéri :

661 Diós Imre.
lEffiMEEUMMIMMil!

« @
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Készülnek:

Rovatos ivek, 
Számlák, 

Zárszámadások, 

Üzleti kártyák, 
Árjegyzékek,

Kereskedelmi
nyomtatványok,

Névjegyek,
Szóró-cédulák,

Falragaszok.

KÖNYVNYOMDA.

Telefon-szám: 124.

ízléses kivitelű, hibátlan, tiszta munka. Ajánlja 

az újabb időben a mai kor igényeinek teljesen 

megfelelően villanyerőre berendezett müintéze- 

tét, mely a modern technika vívmányai sze­

rint készít a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig 

mindennemű nyomtatványokat.

Magyar gyártmányú papiros-raktár!

Készülnek:

Irodalmi müvek,

Folyóiratok,

Hírlapok,

Doktori
értekezések,

Iskolai értesítők,

Körlevelek,

Meghívók,

Táncrendek,

Levélfejek.

Telefon-szám: 124.

A MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG ___
---------- POLITIKAI NAPILAP ----------

kiadóhivatala a legjutányosabb áron vesz fel hirdetéseket.

▼

■

Nyomatott a „Makói. Független Újság“ villanyeróre berendezett műintézetében Makón.
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»Isteni gondviselés« gyógyszertára 
MAKÓN, Szegedi-utca.

,Sándor-féle ibolya-crém.“ Főlülimilhatatlan szer az arc és kéz 
ápolására. Pár napi használat után a bőrt oly meglepően szép­
pé változtatja, hogy ennek hatását mindenki csodálja. Eltávolít 
az arcról mindennemű pattanást, bőratkát, szeplőt, májfoltot és 

a bőrnek fehér és üde szint kölcsönöz. Ára: 1 kor. 
„Sándor-féle Ibolya-szappan.“ Teljesen higmentes, semminemű 
'maró anyagot nem tartalmaz és kitűnő illatú. Az Ibolya-crém 

hatását tetemesen elősegíti. Ára : 70 fill.
„Sándor-féle ibolya-pouder.“ A legjobb és legártalmatlanabb 

ápoló szer. Ára: 1 kor.
„Sándor-féle Ibolya-mosdó viz.“ Ára : 1 kor. 

„Sándor-féle szájvíz.“ Meggátolja a fogak lazulását és fogkő 
képződést, üditőleg hat a szájízre, eltávolítja az étel és az od- 
vas fogak állal okozott szájszagot. Ára : kis üveg SO fill., na­

gyobb üveg 1 kor. 40 fill.
„Sándor-féle hajszesz.“ Kitűnő összetételénél fogva megszűntei! 
a korpaképződést, hajhullást, megóvja a hajat mindenféle be­
tegségtől és a hajgyökereket megerősíti. Egy üveg ára 1 kor. 20 fill.
Raktáron tartom az összes gyógy- és pipere külön­
legességeket, különböző gyógyborokaí, az összes 
kötszereket, betegápolás! cikkeket. Francia illatszerek 

és az összes drogéria cikkek kaphatók.
„Cimexin“ poloskairtó, nagy üveg 2 kor., próba-üveg 60 fill., 

hozzávaló fecskendő 40 fill.

ÉRTESÍTÉS!%■
Van szerencsém a i. gazdaközönség b. tudomására hozni, hogy

gazdasági géprakíáramat - '
a legújabb gazdasági gépekkel kibővittetiem. Az őszy szántáshoz 
1 teljes waggonrakomány hirneves Biicher-féle tükö acél kormány- 
nyál ellátott - mindenféle nagyságban - ekét szereztem be, 
ezen ekék kiválósága abban rejlik, hogy bárminő nedves földben 
is nem ragadnak és igen csekély vonóerőt igényeinek, bárkinek 
is próbaszántásra rendelkezésére bocsájtom. Továbbá raktáron 
tartok mindennemű fogas és láncos boronákat, 6-8 és több vasú
428 kultivátorokat, tárcsás boronákat,

szecskavágó, répavágó, kukorica morzsolókat, 
és elsőrendű Ringeisen-féle tizedes mérlegeket.
Különös figyelmébe ajánlom a f. gazdaközönségnek a világhírű
Meiichár-féie Unikum-Drill sorvetö Imperátor műtrágya 
======= és magvető gépeket, - ...—
melyek miután sorba veinek és sorba trágyáznak, utolérhetetlen
tökéletességüknél fogva
is nagy kereslet- B Eirlnnc^n I 
nek örvendenek. «*»judííOCly .

ez ideig páratlanul állanak e téren és már 
Raktáron tartom az eddig még 
nem ismert és kitünően bevált

Johnston-féle kukoricaszár aratógépet.
Ennek előnyös és könnyű munkaképességét, valamint kezelését 
raktáramban bemutatom. Végül mindenféle gépek azonnali javítását 
— a legszolidabb áron elvá falom és jótállás mellett teljesítem -
LEGÚJABB! Léghűtéses (vizhütésnélkiili) MOTOR,

egyszerű, veszélynélküli, bárki által könnyen kezelhető.
A I. gazdaközönség becses 
pártfogását kérve továbbra 

is - tisztelettel :

Lipták Béla
mezőgazdasági gégraktára és ja­
vító műhelye Makó. Kálvária-utca 

(az uj kórházzal szemben.)

1 Megérkezett!
500 drb. lendamaszt abrosz, ára
200 drb. lendamaszt milyö, ára
Férfi ingek, fehér és színes
Gallérok darabja
Arcfátyol métere
Hímzések métere
Női keztyük párja
Valódi francia selyem batiszt
Angol mosó zefirek
Remek női ruhaszövetek
Féifi ruhaszövetek

3, 6, 8, 10 korona.
90 fillér. 

150, 2, 3 korona.
20 fillér. 
20 „

15, 20, 30 „
30 „

50, 70, 80 „
70, 80, 90 „

60 fillértől 5 koronáig. 
3 koronától 6 koronáig.

500 tucat vászonzsebkendő, melynek ára 5 korona volt, tucatja 
2"30 korona. - Valamint a még itt felnem sorolt különböző 

cikkek rendkívüli olcsó árban.
ALKALMI ÁRUHÁZ Kossuth-szoborral szemben.

HARMONIKÁT
vehet legolcsóbban

Wagner a
Hangszer-Király
országszerte elismert legol­
csóbb hangszeráruházában

BiÉpesI, JóiscHÉut 15. sí.
Egy 3 váltós, Orgonahangti 
harmonika 10 korona. Két­
soros bécsi forma. Harmo­
nika 20 kor - ól feljebb. 

Fém képes árjeizv/ék ingven

Földelatíás.
A Vásárhelyi - ut mellett a makói

EfhUÍ húsz kislánc
föld tanyaépületekkel együtt örök­
áron eladó. — Értekezhetni lehet: 
Galamb Pállal a helyszínen. Ugar, 
724 41. szám alatt.

Eiadó telkek.
A gazdasági iskolával szemben 
levő Szegfű-utcában a Szabó ács­

mester-féle ház mellett
több telek házhelynek cl adó
Ugyanott jó kiszáradt vályog jutá­
nyos áron, folyton kapható. Érte­
kezni lehet Dózsa Andorral,
543 hosszú utcai bormérésben.

Nincs többé gyomorfájás!
A szabadalmazott

Kakukfükeserii
háziszer, alig párszor! használat 
után teljesen megszüntet min­
denféle - még régi gyomorbajt 
is. Erősít, éltet. A mámoros 
állapotot is megszünteti. Kelle­
mes ize miatt, még a nők, sőt 
a gyermekek is szívesen veszik 
be. Számtalan hálairat bizonyltja 

jóságát ! Kapható Makón,

Sándor Zsigmond
Szegedi utcai gyógytárában. 

Ára : kis üveg 80 fii. nagy üveg 2 korona.
Vigyázzunk a védjegyre, mely a 

kupakon és dugón áll.

Földhaszonbérbeadás.
A Rácz-ut szélén az igácsi csárda 
mellett két fertály tanyaföld tanyá­
val és gazdasági épületekkel együtt 
főbb évre, haszonbérbe kiadó. Ér­
tekezhetni lehet Dógi Istvánnal. 
Zrinyi-u. 11. ujszám, vagy Tanya 
729 927. szám alatt.

Lapunk nyomdájában

egy tanulóleány
fizetéssel felvétetik.

Király Lajos áruházában
a következő nyári áruk a szezon előrehaladottsága miatt 

leszállított árban vásárolhatók :

Lüszter rabátok II koronától. 
Mosó blúzok . . 2 - 
Szövet blúzok 
Hímzett batiszt 
Csipke ....
Hímzett füzövédö

Schiffon . . 
Jó mosó pongyola 
Aljak .... 
Selyem alsók . 
Schiffon . .

Női ingek, háló kabátok, nadrágok, igen olcsón. 

Leány lüszter ruhák 1 Szabott ár!

1
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kréni és az arcr(,)* kiütést, szepiőt
• , és májfoltot a legbizlosab-
KOnOCS ban elmulaszt. 1 tégely 1

korona- Tubarózsa-haikenőcs f h.aiés bajusz növését
--------------------------- 1------------- legjobban elősegíti !

1 tégely 1 korona. - Tubarózsa-hölgypor, 1 korona. - Tuba-
ooooo rózsa-szappan, 50 fillér. o o o o o 
— Hajregenerátor, az őszülő hajnak visszaadja eredeti színét. - 
Salofor, kéz- és lábizzadást gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fill. 
Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességekből nagy raktár.

TÓTH szöllőmoly és gyümölcs féreg
féle iXUVillIllil irtó anyag, egyszeri permetezés­

sel a molyt, petéit, álcáit és pilléit, azonkívül a gyümölcsösben 
garázdálkodó rovarokat és élősdieket tökéletesen elpusztítja 1 
Teljesen ÁRTALMATLAN úgy a növényzetre mint az emberi 
szervezetre 1 — Egy adag 400 négyszögöl területű szőllő be- 

permetezésére elegendő.
Kapható Makón és vidékén egyedül:

JEN El SZÉKELV LAJOS
gyógyszerész »Szent István«~téri gyógyszertárában

A MAKÓN, (a róm. kath. templom mellett.)
B Raktáron nem levő dolgokat meghozatok 1
▼ Telefon-szám: 127. ‘ Telefon-szám : 127. $Á

UJ ÜZLET ! 'MEGNYÍLT UJ ÜZLET!

O
N<z>

a Paskesz Testvérek könyv-, papir=, ze- 
o o nemű- és irószerkereskedése o o

Makón, (Főtér) a Makói Takarékpénztár épületében.

Van szerencsénk értesíteni a mélyen tisztelt vásárló közönsé­
get, hogy egy, a mai kor igényeinek mindenben megfelelő

könyv, papír, zenemű és iróÉrestós
nyitottunk, hol e szakmába vágó cikkek a leg jutányosabb 

árak mellett szerezhetők be.
A midőn a m. t. vevőközőnség pártfogását kérjük, nem 
mulaszthatjuk el megjegyezni, hogy főtörekvésünk oda fog 
irányulni, hogy a legújabb áruinkkal, de főleg olcsó áraink 
révén n. b, megelégedésüket minden tekintetben kiérdemeljük. 
Egyben felhívjuk az iskolába járó gyermekek m. t. szüleit a 

közelgő iskolai idényre bevezetett olcsó árainkra, u. m. ;
iskola táskák, könyvszijak, hegedű hurok és az 

összes iskolaszerekre.
Az összes bel- és külföldi napi és heti lapok, folyóiratok 

előfizetési helye.

>•

PÁRTOS E. ÉS TÁRSA MAKÓN.
Nyári újdonságok verseny árai:

Lüszter felöltők II. 12. K-tól. Női Ingek 1.70 K-tnlLüszter „ I. 15.- „ Háló kabátok 1.80Delén blúzok 
Hímzett „

3.- „ 
3.90 „

Női nadrágok 
Fűző védő ill.

í. - ;;
1.20Csipke „ 5.- „ Fűző védő II. 2.40Párnák „ 1.70 „ Fűző védő 1. 3.- ”Paplan lepedők 5.- „ •

Szigorúan 
szabott 
árak!

Selyem,
Batiszt,

Schiffon és
Lüszter alsók!

Csecsemő kelengyék! Keresztelő párnák1 
“““ Fejkötök! Pique paplanok!

1912. szeptember 4.

Legújabb! IHa hegedülni
óhajt megtanulni, rendelje meg a tisztán kidol­
gozva, remek hangú, domború hegedűt tokkal, 16 
drb. felszereléssel és mesés ajándékkal együtt csak 

12 koronáért

Wagner a „Hangszer-Király“
országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházá­
ban, Budapest, .József-kőrut 15. Fényképes árjegy­

zék ingyen.
Óvás : Figyeljen jól a pontos címre és házszámra.

Miért vagy másé ? 
Akiknek a szivük fáj ?

Fecském hova szállsz ?
Hogy van a Pali bácsi ?

stb. népdalokat, kuplékat, katona és cigányzenét élethűen 
átsza az óriási „Adria“ beszélőgép, mely 5 legújabb hang­

lemezzel, nagy felszereléssel csak 40 korona.

WÁGNER„Hangszer-király‘‘-
nál ..............BUDAPEST Vili. 

Józset-körut 15.

Gyorsjavító műhely.
Nagy fényképes árjegyzék ingyen

gzálíodaés vendéglő eladás vagy bérbeadág
Megyei székhelyen, a vasúti állomás mellett egy modern berendezé­

sű és igen élénk forgalmú
szálloda és vendéglő

összes berendezésével együtt, kedvező fizetési feltételek mellett örök­
áron eladó vagy esetleg hoszabb időre haszonbé be kiadó. Értekez- 
723 hetni lehet Szegeden, Valéria-tér 14. szám alatt.

tvoAmr CT

„VARAZSFUVOLA.“
Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta ját­
szani. A „Varázsfuvola rendkívül keilemes- 
20 acél tromhitahanggal és 4 erős bőgő­
vel van ellátva. Disz.es kivitelben, kotta, 
füzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt 
csak 4 korona. Csakis Wágner „Hangszer- 
Király“ országszerte elismert legolcsóbb 
hangszeráruházában kapható, Budapest, 
József-körut 15. - Gyorsjavító mőhely. - 

Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

Művész
lehet bárki, ha nem egy 

. nehezen kezelhető, hanem
egy könnyen elsajátítható hangszert rendel magának

Wágner a „Hangszer Királyitól, Budapest,
József-körut 15. önoktatási iskola ingyen. Gyorsjavító 

I műhely . Kérjen nagy fényképes diszfőárjegyzéket ingyen

iztos sikert érhet el, aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
bármit ismertté

SiZa&aMakói Független Újságé
Rikkancsok felvétetnek a kiadóhivatalban.


